

ZOMBOR ÉS VIDÉKE

Előfizetési árak:

Egész évre 12 korona
Fél évre 6 korona
Negyed évre 3 korona
Egyes szám 16 fillér

POLITIKAI LAP.

Felölös szerkesztő: OBLAT KÁROLY

Szerkesztőség és kiadó
hivatal: Zarándok u. 7

Telefon-szám: 174.
Kéziratokat nem adunk vissza.

POLITIKAI HÍREK

Gróf Tisza István felelete Dr. Konyovits Dávid képviselő-höz. Mint már előző számunkban is említettük, a városi törv. bizottsági tagválasztások napján a munkapárt nevében Dr. Falcone Árpád országgy. képviselő indítványára Dr. Konyovits Dávid országgy. képviselő táviratilag üdvözölte gróf Tisza István miniszterelnököt.

A kormányelnök a következő levéllel válaszolt:

„Tisztelt barátom!

A zombori nemzeti murkapárt nevében kifejtett szívélyes üdvözlésért fogadd és tolmácsolj a párt többi igen tisztelt tagjai előtt is hálás köszönetemet.

Öszinte tisztelettel vagyok kész hived Tisza s. k.

1913. nov. 29.

Három nagy magyar város — Arad, Debreczen és Temesvár — küldöttei járultak e héten Tisza István gróf miniszterelnök elé, hogy tolmácsolják előtte küldöik érzését, hazafiúi érdemeinek teljes elismerését, s a rendületlen hitet és bizalmat államférfiúi hivatásának további sikereiben. És átadták neki városaik közönségének hűségese ragaszkodása kitüntető külső jeleképpen a diszpolgári oklevelet.

Tisza István miniszterelnök ezt az alkalmat ismét felhasználta arra, hogy mint a multkoriban a győriek előtt, a három nagy magyar város küldöttsége előtt is hangoztassa a vidéki városok fejlesztésének, kulturális és kereskedelmi gócpontokká emelésének elodázhatatlan szükségességét azt, hogy ő ezeknek az országos érdekeknek előbbre vitelén lelkenek egész energiájával közreműködik.

Örömmel halljuk ezt az ígéretet Tisza István gróf szájából, mert jól tudjuk, hogy amit Tisza István mond, az nem szokott üres frázis lenni, hanem olyan megfontolt kijelentés, amelyre mindenha bizvást építeni lehet. Ehhez képest nyugodtak lehetünk, hogy a vidéki városok fellendítésének elve nem hiu pohintés Tisza nyilatkozataiban, hanem kormányzati programjának, egész nemzet fejlesztő és erősítő politikájának egyik legfontosabb megvalósítandó pontja. Szellemi haladás és anyagi gyarapodás a városokban! Ez a miniszterelnök jelszava. Természetes, mind ehhez támogatás is szükséges, még pedig nemcsak a kormányzat támogatása, hanem az összes politikai tényezőknél céltudatos közreműködése, sőt azt lehet mondani, hogy a gazdasági politikára annyira kiható világeseményeknek kedvező

alakulása is. Magyarán szólva: ha pénz van, akkor minden van. A városok élete virulásának is ez a fő mozgatója. Ha pénz nincs, hitel sincs: megakad a városok fejlődése is.

Egész érhető tehát, hogy Tisza István gróf éppen a városok küldöttei előtt tette szóvá azt a szörnyű politikai baklövést, melyet a függetlenségi párt hivataltos vezére, Károlyi Mihály gróf követett el könyelmű megfontolatlansággal azáltal, hogy egy nagyon olvasott előkelő francia újság tudósítója előtt cudarul leszólt a magyar gazdasági és hitelviszonyokat, s szinte arra oktatta ki a francia pénzügyet, hogy az osztrák-magyar monarchiának ebben Magyarországban hitelt ne nyújtson. Teljesen érti — ugymond Károlyi — ha a francia pénz visszahúzódna tőlünk, mert mi azt a pénzt a hármas szövetségéből eredő köteletségünkhöz képest éppen a franciák ellen hadikészülődés költségeire fordítanók.

Igy beszélt és így iratott Károlyi Mihály gróf egy francia újságba. Valóban érthető a városok küldöttségének felhábo-

rodása, mikor e könyelmű nyilatkozatáért a fiatal grótot már-már hazaárulónak kiáltottak. Mert ez a meg gondolatlan nyilatkozat csakugyan nem egyéb, mint Magyarország pénzügyi helyzetének a külföld előtt való végzetes kompromittálása.

Ha éppen a mi saját vezérpolitikuskaink ijesztetik el a külföldi tőke vállalkozási kedvét, akkor azután nem csoda, ha a magyar városok beruházási kölcsönműveletei nem sikerülnek, s pang és megakad minden az egész vonalon. Ha hát nem éppen hazaáruló is Károlyi Mihály e meg gondolatlan nyilatkozatáért, de föltétlenül igaz van Tisza István róla alkotott véleményének, hogy az ország valódi érdekeinek felismerésével nagy híjjával van Károlyi Mihály nagy elszere-ttel igyekszik propagandát csinálni a francia barátságának, Helyes. De annak nem ez a módja, amit ő most könyelmű kijelentéssel tett. Erre Károlyi nagyon hamar találhat francia irodalmi ismereteiből egy találó mondást: Amit ő tett, az már nem is bűn, hanem hiba volt.

Választ a vármegye.

ZOMBOR, november 30.

A december negyedik dátum közéleti mozgalmasságot jelent Bácsvármegye történetében. Megmozdultak a periferiák, politikai csatakiállítás veri föl a bácskai falu csöndjét és mire leszall a csütörtök este, nyilvánvaló lesz, milyen párt van ennek a nagy bácskai földdarabnak a lakossága.

Hat esztendőre választ megyebizottsági tagokat a vármegye, a legközelebbi hat évnek kulturális és gazdasági alapkövét rakják le december negyedikén, mely — mitőrés-lagadás — nem annyira a megválasztandó képviselők egyéni fajsúlyában van megtestesítve, hanem inkább abban az egységes és harmonikus szellemben, mely e nagy földdarab céltudatos irányítására kell, hogy átlengjen mindenki, akinek a polgárság szava részt jutalt a megyei közélet irányításában. Ennek a vezéreszmének jelében bontja ki politikától mentes zászlaját a csütörtöki választásokra a bácsmegeyi munkapárt, melynek tömör falánba verődött sorai már előre hirdetik, hogy a polgárság nem enged rést ütni azon a tisztá közéleti irányzaton, melyre újra főlesküdött az

idei esztendő februárjában, mikor legilt. Szemző István állt élére a bácsmegeyi kormánzatnak.

Döntésre készen áll a harczi tábor és már hallik a csatakiállítás: hie welfek, hie ghibellinek. Az egyik oldalon ezrei egy kulturfőispán rendithetetlen követőinek, a túlsó soron néhány akarnok, kiknek — mi lehetne egyéb céljuk — mint zavarosban halászásra használni ki azt a tisztés főispáni tervekkel dúsan termő porondot, hol a polgárság javait velik el. A szembenálló sorok közül a választás csak az egyikre eshet, mert a másik soron választó alig, de olyan embert sokat látni, aki választott szeretne lenni.

A munkapárt oldalán ott van a bácsmegeyi falu gazdáinak színe java és vele egy sorban és egy célért küzd a vármegye lateinerferfiainak egész gárdája. Gazdakandidátus és lateinerjelölt egy listán, közös táborban, egyetlen politikai programot vallanak Bácsország kulturális, gazdasági és merkantilis föllendítésének egyedül üdvözítő politikáját. Nem áll szemben 67 és 48, nem küzdenek egymással a közbögi politika elavult jelszavai, csak

komoly munkára termelt férfiak vannak és egy pár akarnok, kiknek a 48 szent igéje legfőbb arra jó, hogy — ha lehet — egy-egy mandátumot uzsorázzanak ki a néplelékből.

Választás küszöbén, alig pár órával a döntés előtt, harci szózat helyett mindössze ennyit kell az igazság kedvéért megállapítani. Nyitott szemmel, méltóságos nyugalommal végzi a munkapárt az eseményeket, melyeknek kimenetelére nem lehet kétes. A főispán, ki egyéniségének varázsával és intakt közéleti tevékenységével egyellen kardcsapás nélkül vette be a Zombor-városi ellenzéknek szinte megvívhatatlannak látszott várát, december negyedikén estére nemes szerénységgel, de öntudatos munkája eredményeként fogja jelenteni a miniszterelnöknek, hogy Zombor város közönsége után Bácsbodrogvármegye társadalmi is meghódolt a Szemző-dinasztia erőszék, de a közjóra irányuló politikájának.

VÁROSI ÜGYEK.

□ **Pályázat.** Zombor szab. kir. város tanácsa az üresedésbe jött és a VII. fizetési osztály 3-ik fokozatának megfelelően évi 4800 kor. fizetéssel és 1280 kor. lakbérrel javadalmazott városi rendőr főkapitányi állásra s az ezen állás betöltése folytán esetleg megürülő egyéb állásokra is pályázatot hirdet. Felhívtnak a pályázni szándékozó, miszerint az 1883. évi I. tc.-ben s illetve az 1912. évi LVIII. tc.-ben előírt minősítésiük és eddigi alkalmazásukat igazoló pályázati kérvényeiket folyó évi december hó 5 ig bezárólag legfj. Szemző István főispánhoz terjeszték be.

□ **Hirdetmény.** Zombor szab. kir. város állandó választmánya mai napon tartott ülésében az 1914. évi városi költségelirányzatot és az annak függelékét képező kövezési alap valamint a városi nyugdíjalap költségvetését megállapítván, az erre vonatkozó javaslat kapcsán f. évi november hó 21. étől számított 15 napon át Konyovits Antal városi főszámvévó hivatalos helyiségében közszemlére kitetett, ott a hivatalos órák alatt betekinthező és ellene észrevételek ugyanezen idő alatt a városi tanácshoz címezve be-terjeszhetők.

□ **Arverési hirdetmény.** Zombor sz. kir. város törvényhatósági bizottsága ezennel közhírré teszi, hogy a város közönsége által a m. kir. államkincstártól bérbevett állami borital és hufogyszatási adópótlékok, nemkülömben az ásvány és gyártott vizek utáni városi adók, városi kövezetvám és helypénzszedési jog a városi közbiztonsági díjak szedési joga és végül a nyilvános városi mérlegek kezelésének 1914., 1915. és 1916. évekre leendő

bérbeadása céljából folyó december hó 4-én délelőtt 10 órákor a városháza tanácstermében írásbeli zárt ajánlati versenytárgyalás fog tartani, melyre az ajánlatot tenni szándékozó ezennel meghívtnak. Bánat pénzül 20.000 korona teendő a készpénzben vagy óvadékképes értékpapirokban. A versenytárgyalás feltételei Spanyol József tanácsnoknál megtekinthetők, esetleg a felek kérésére posta útján megküldetnek. Az írásbeli ajánlatok a mondott napon délelötti 9 óráig a városi iktató hivatalba beadandók.

HIREK

Levelek egy asszonyhoz.

Aktuálisabb és banálisabb kérdést nem kérdezhetek, mint: tudja-e már a tangot imádott asszonyom? Mert hiszem, hogy Ön is elment a Ritzbe, selyembőlésű kabátját a szerencsés inas segítette, és vette gondozásba a ruhatárban, hogy Ön is teázott s a karszi kanalat ábrándosan sülyesztette be az aranyvörös folyadékba, a csésze fenekén állott, olvadt a cukor. Aztán Ön felcézett asszonyom, végignézett a nyüzsgő, ringó emberhalmazon, látott komplikált tangó figurákat, látott szépeníesült fiukat s összeszorított ajakú lányokat, akik félve lépdéglétek hátrafelé. Nyers, amerikai, de azért mégsem csunya mozdulatok rajzódnak le a levegőben, szomorú, idegen s primitív muzsika zajong, panaszodik és ismétlődik folyton.

Az Ön szép szeme talán belefáradt a mozgások merengő szemlélésébe s puha keze ismét megmozgatja a kanalat a vörös, forró teában. Es elgondolja, hogy mennyi ereje, hatalma van ennek a pár figurának, ennek a dallamos spanyol szónak. Emberek gyűlnek össze ezen tánc kedvéért, ifjak, szépplasztronú ifjak lesznek szerelmese s szögletes vállú lányok lesznek álmódzóok. S ez a dallamos spanyol szó végigvágat parfümös termeken, hosszú szalonokon, unalmas zsurok bágyadt hangulatán, ahol mindig kell valami új, valami diva os.

A szenzációsomias hölgyek és urak belekapaszkodtak ebbe a néhány amerikai mozdulatba, ki tudná megmondani, miért ép ezebbe? Kellett valami, mert már unalmas volt az eddigi táncrepertoire és most ezzel az argentiniai táncsal végig lejtének a parketton, nem épen csekély protekcióval megszerzik a pápa haragját és átkát csakhogy nagyobb legyen a szenzáció.

Szenzáció... A kanál megint lesülped, puha gözök szálnak fel az illatos teából. Önnek talán az jut eszébe, hogy valamikor régen, régen rokokó stílus szobában fehér parókával és mosolygós rózsaszín arccal dedányaink menuettet táncoltak lassan, elegánsan, graciozusan. A spinétner valaki, talán egy bicegő lábú ilju Mozart Don Juanját játszotta, a szép hölgyek keblén rózsza haldoklott, az uraknak lakkcipőjük volt fénylő csattal... És ez is szenzáció volt.

st. k.

Tisztelettel kérjük vidéki előfizetőinket, hogy az illető postahivataloknál az előfizetés megújítása iránt lehetőleg gyorsan intézkedni sziveskedjenek, hogy a lap szétküldése fönnakadást ne szenvedjen.

* **Kinevezés.** A miniszter az öbacsai államtag segélyező gazdasági iskolából Földessy Istváné okl. tanítónőt és szaktanítót kinevezte.

* **Antialkoholiztikus népgyűlés.** A zombori ker. munkaszociális pénztár és a zombori 22. sz. „Akarat” páholy 1913. december 7 én a Vadászúrti díszteremben délelött féltizenegykor népgyűlést tart a korcsmák vasárnapjára zárva tartása ügyében. A gyűlés annak érdekében és tanuloagosabbnak igérkezik, mert Kristof Dumonkos az alkoholi ellenes egyesületek budapesti főtitkára, vetített képekkel tart előadást. A népgyűlésre való megjelenésre felhívjuk olvasóink figyelmét.

* **Erdekes football mérkőzés.**

Ma délután tarja utolsó bajnoki mérkőzését a Zombori Sport egyesület a Szegedi Athletikai Clubbal. Az a fölényes győzelem, melyet a Szak a múlt vasárnap Szegeden aratott a Bácska csapatával szemben, nem teszi kétségessé a délutáni eredményt, de ha a mi csapatunknak lehetősége lenne néhány goalt a Szak. kapujába löni, már ez magában megtápná egy kocsit az eddig elért eredményeket, mellyel a Szak. a délmagyarországi kerület szegedi alszatóányának élén áll 40:0 goal arannyal. Mindenesetre a Szak arra fog törekedni, hogy goal nélkül kerüljön ki a mai mérkőzésből és tekintve a Szak tair és szép játékát — melyből ismétlőt kaptunk már a tavasszal még csapatunkban játszott Huff játékaiban — feltűnő sport élvezetben lesz része Zombor sportszerető közönségének. A Szegeden megjelenő Délmagyarországi mérkőzés alkalmából a következőket írja: „A múlt vasárnap hőse, a Bácskát verő Sz. A. K. november 30-án Zomborban játsza le az őszi fordulóban esedékes utolsó bajnoki mérkőzését. Olyan kitűnő formában van most a csapat, hogy győzelme egy pillanatig sem lehet kétséges, azonban páratlanul álló gólarányára nagyon kell vigyázni, nehogy ép a zomboriaké legyen a dicsőség, hogy csak nekik sikerült a bajnokjelölt Szak kapujába gólt löniük. Ugyanis a ZSE eddig minden ellenfelének, az akkor kitűnő formában levő SZTK-nak, sőt a Bácskának is rugott gólt.” Ezen elismerő szavak után tényleg tegyenek ki magukért futbalistáink.

* **Teasztély.** A színházi saison beálltával városunk társadalmának kellemes szórakoztatására a „Színház szálloda” bérleje Reiss Sándor, minden hét csütörtökén délután 5 óratól 7 óráig tartó teasztélyt rendez, melyre városunk közönségének figyelmét és pártfogását felhívjuk. Asztély helytáldija 3 korona mely egy csésze

Énekesek, papok, tanítók véleménye a SIROLIN „Roche“-ról:

A légzőszervek megbetegedéseinél.

K. S. udvari operanekek.

Erősen köhögtem és Dr. S. ur rendelésre Sirolin „Roche“-t használtam — A siker lenyes volt.

L. Sch. tanító, C.-L.-ben.

Gyakori és makacs gégegyulladás szenvedtem. A Sirolin „Roche“-t enyhített szenvedésemet. A szernek étvágygerjesztő hatása is van.

Influenzánál, asthmanál, tüdőbajknál a Sirolin „Roche“ nélkülözhetetlen háziszer, hatása erősítő a tüdőre és az egész szervezetre. A Sirolin „Roche“-nak pompás ize van és különösen alkalmas óvatossági kurákra. Sirolin „Roche“-t minden gyógyszerárban kapni.

R. Sp. plébános W.-ben (Elszász).

Tüdőhurutomat a Sirolin „Roche“-t igen gyorsan enyhítette és a gyógyulás rövid idő alatt gylott be.

H. B. énekművész Z.-ben.

A Sirolin „Roche“-t több mint 4 év óta nagy-szerű szolgálatokat tesz. A nyújtóközség figyelmét a kitűnő szerre egy szaklapban fel fogom hívni.



teára és szendvicse-re jogosít. Az estély idején alatt Sipos Lajos zenekara hangverenyez.

* **Kinevezés.** Kamjonkai legifj. Szemző István főispán dr. Peozárszki Milutin zombori lakost, díjtalan közigazgatási gyakornokká kinevezte és szolgálatára a zentai járási főszolgabíró mellé osztotta be.

* **Kinevezés.** Kamjonkai legifj. Szemző István főispán Krizsán János rendszertani díjnokot vármegyei irodasegéd-tisztte nevezte ki.

AZ ÚJ „BERSON“

Gummi-
sarkot,

mindenki vseti, aki
eleganciára
és kellemes járásra
vagy kíváncsi.



Budapesti művek, Budapesti VII.

* **Adományozás.** Fejér Gyula apátprébános a Napközi Otthon védnöke az egyesült célja rá 100 koronát adományozott, mint minden évben, amiért ez uton is hálás köszönetet mond a vezetőség.

* **Betöréses lopás.** E hó 26-án Zsuzsits B. hosszurcái lakásába a késő esti órákban egy betörő járt, a ki a szekrényt feltörve onnét 250 korona készpénzt elemelt. A betörő midőn a kerítésen át megszökött, székében zsebéből kiejtette a zsákmányt és kalapját visszahagyva futásnak eredt. A rendőrség a pénzt 70 fillér hiánnyal megtalálta a kertben és nyomában van a tolvajnak.

* **A rendőrfőkapitány felmentése és megbízása.** Abból az alkalmából, hogy Lászlóffy Titusz városi gazdasági tanácsos lett megválasztva, a főispán őt a rendőrfőkapitányi állásától felmentette és egyben a rendőrfőkapitányi teendőket ellátásával további rendelkezésig megbízta.

* **Áttérés és esküvő.** Ritka és családias vonatkozásban mélyen megható egyházi ünnepély folyt le e hó 24-én a zombori zsidó hitközség tanácstermében. Ugyanis Fischer Samu kereskedő 14 évvel ezelőtt polgárolag kötött házasságát a zsidó vallás ritusa szerint megáldatta. Ugyanakkor tört át felesége a róm. kath. vallásról a zsidó vallásra. Dr. Fischer

Mihály szép beszédben áldotta meg a frigyét, huzdító szavakat intézván az áttért nőhöz.

* **Esküvő.** Szlávny Aranka, Szlávny Péter Zombori ny. titkár és főgg. pártelnök bájos leánya és Pető Flóris uradalmi intéző e hó 29-én tartották esküvőjüket.

* **Egyházmegyei hír.** Horváth Jenő Moholra tanítónak kinevezetett.

* **Városi tolvajsözöttek.** Mult heti országos vásárok alkalmából éberszemű rendőrségünk kitűnő fogást csinált. Össze fogdosott egy 15 tagból álló tolvajbandát, a kik a vásárokon sátrait fosztogatták. Egész raktárravaló lopott árukat találtak náluk. A tolvajbanda aszszonyok és férfiakból állott és megyénk több községéből sőt Szlavoniából is verődtek össze. Rendőrségünk a banda összes tagjait letartóztatta és büntetéstik letétele után illetőségű helyeikre tolorcoltatta.

* **Az alispáni reprezentáció.** Vármegyénk közönsége még 1905-ébben kimondotta, hogy a vármegye mindenkori alispánjának a rendes alispáni illetményeken felül 1600 korona fizetési pótlékot ad, ama reprezentációs kiadások ellenértékéül, amely a vármegye mindenkori alispánját terheli. A határozat kormányhatósági jóváhagyást nyert s így a pótlékot úgy az elhunyt Michajlovits Csernél, mint a helyére megválasztott Scultéy Ferenc alispánok zavartalanul élvezték. Jött ám a megyei tisztikar illetményrendezéséről szóló 1912. évi LVII. tc a mely a pótlékokat minden vonalon megszüntette és így az alispáni reprezentációs költéség, amennyiben Scultéy alispán azt kérte, hogy a régi 1600 korona ismét állapítások meg számára. Ezt a megye meg is tette, még pedig a beszűntetés napjait visszamenő hatállyal. Most már az a kérdés mit szól a dologhoz a helyi kormány? Ellene szól a pótlék jóváhagyásának az, hogy az 1912. évi LVII. tc. ugyis figyelemmel volt a nagyobb vármegyék alispánjaira, amennyiben őket szolgálati idejükre való tekintet nélkül 2000 korona szolgálati pótlékban részesíti, így hat a nagyobb megyék nagyobb reprezentációs költségekkel terhelt alispánjai nagyobb fizetést is kapnak. Viszont jóváhagyás mellett szól az, hogy a dúsgazdag megye nem nyugdíjba beszámított jellegű és ezentel is nem az állam terhére, hanem a saját anyagi erejéből adja a pótlékot alispánjának, akitől éppen a megye gazdaságát tekintve, sokaita nagyobb költséget igényel az alispáni reprezentáció, mint más megyékben. A megye közönsége most feszült érdeklődéssel várja a határozat sorsát.

* **Nagy ékszerlopás.** Nagyon szabásu ékszerlopás történt a napokban Zomborban. Sztrilics Patrősevit Mimitől ismeretlen tettes több gyémántgyűrűt, gyémántfülbevalót és egyéb ékszereket lopott el 1500 korona értékben. A zombori rendőrség széleskörű nyomozást indított a tolvaj kézrekerítésére, megkereste az összes rendőrséget is, a nyomozás azonban mindeddig nem vezetett eredményre.

Értesülésünk szerint azonban úgy áll a dolog, hogy a károsvolt urnónél egy biztosítási ügynök jelent meg, s míg az urnó egy percig magára hagyta a szobában, az alatt a jómádár elemelt egy barna kazettát, melyben 1500 korona értékű ékszer és készpénz volt.



* **Drágul a vasut.** A baja—bezdan—zombor—apatin va-uti vonalon — egyes relációkban megdrágul a személytarifa. Lesznek állomások, ahol a régi árak maradnak meg és lesznek állomások, ahol megdrágul a viteldji. A részletes ismeretlét legközelebb közöljük.

* **Felmondták a vidéki lapok óvadékát.** Az új sajtótörvény következményei már is mutatkoznak. Az általános óvadékkban, amely eddig a legtöbb vidéki politikai lap óvadékát tette le, értesítette a lapkiadókat, hogy az óvadékok felmondja mihielyt az új törvény életbe lép.

* **Öngyilkos kucsóber.** Vukadinovits Bozso kucsóber e hó 26-án revolverrel löbe lötte magát és pár órai szenvedés után meghalt. Vukadinovits már többször kísérelt meg öngyilkosságot, most ez egyszer sikerült neki sorot tervét kivinni. A két öl magasságu kucsóber részeg állapotban emelt fegyvert maga ellen.



* **A harmincegyedik halott.** A cservenkai cukorgyárban fölépített kolera-ról megállapították, hogy Bosznából érkezett cukorgyármunkások hurcolták be. A gyár igazgatósága azokat a barakkokat, amelyekben a munkások laktak, felgyújtotta. Egy hét alatt tizennyolc megbetegedett történt, amelyek közül nyolc halálal végződött. A hatonasággal körülzárt gyárból mindennap elsőként néhány munkás, hatot feltartóztattak Hódáságon és visszavitték őket. — Sondon koleraiban meghalt Nacir Ágnes tiz éves leány; ő a szondi kolera harmincegyedik halottja.

* **Felzámolás alatt.** A zombori felsővárosi keresztény foglászati szövöttek kimondotta a felszámolást.



CLUB cigaretta papiros

valódi csak az itt látható

védjegyekkel

Minden könyveske 100 teljes lapot tartalmaz. Utánzatoktól, amelyek mind silányabbak óva intetik.



* **Vasuti elgázolás.** Hétfőn e hó 24-én reggel 8—9 óra között Elzaszállási állomásnál a gombosi gyors tehervonat az ott dolgozó munkások közül kettőt elgázolt, Antunits Antal munkás rögtön meghalt Mérey Mihály nevű munkás pedig súlyos agyrázkódást szenvedett ez utóbbi kórházba szállítatik. Állapota válságos. A mozdonyvezető a sűrű köd miatt nem látta, hogy munkások dolgoznak a sínek mentén.

* **Talált tárgy.** Zombor város rendőrkapitánya közölte teszi, hogy folyó hó 31-én a helybeli zöldségpiacon egy karikán függő 2 kulcs találatot. Igazolt tulajdonosa azokat a kapitányi hivatalban a hivatalos órák alatt átvetheti.

* **Zombor sz. kir. város tanácsa** közölte teszi, hogy az 1913. évi hadmentességi díj lajstrom megvizsgálta a városi adóügyi osztálynál 8 napi közszemlére kitétetett. A kivetés ezen idő alatt betekinthező és az esetleges felelősségek ezen idő alatt beadhatók.

* **Színház rovattuk** térszűke miatt ebből a számból kimaradt.

* **Kérelem!** Az igen tisztelt közönségi jegyző urakat kérjük sziveskedjenek bennünket a december hó 4-én lefolyó megyebizottsági tagválasztások eredményéről azonnal telefonon vagy táviratilag a mi költségünkre értesíteni.

Steckenpferd lilimonteszappan

Bergmann & Co. Tetschen a/E. elérhetetlen hatám szepők eltávolítására és nélkülözhetetlen szer arc és bőrápolásra, mi számlalan elismerő-levéllel bizonyíthatunk Gyógytárakban drogériákban, illatszert és fodrász üzletekben 80 fillérért kapható. Szintgy pártalan hatású női kézápoló a Bergmann „Menera” lilimonteszappan, mely tabusokban 70 fillérért mindenütt kapható.

* **A csavargó boszuja.** Brücker Fülöp, újsóveí földműves házába jött alamizsnáért két csavargó. A gazda adott a kéregetőknek egy-egy karéj kenyeret. Azóban ezek keveselték az adományt és nagy káromkodások között távoztak. Este furcsa boszuzt álltak Brückeren, Betörték a konyhába, az ottan elhelyezett pálinkáshordót megnyitották és a majdnem akó pálinkát kifolytatták. — A két csavargót — mint levezünk írja — másnap csipote nyakon a csendőrség, Kapler Ferenc és Mayer Józsefnek hívják a két jómadarat.

SALVATOR

kiváló bór- és lithiumos gyógyforrás

vese- és hólyagbajoknál, köszvényéni, czukorbetegségnél, vörhenyénél, emésztési és lélegzési szervek hurutjainál kítőnó hatású. Természetes vasmentes savanyúvíz.

Kapható ásványvízkereskedésekben és gyógyszerdrakban.

SCHULTES ÁGOST

Sainya-Lipóci Salvatorforrás-vállalat Budapest, V. Rudolf-rakpart 8.

* Nagy alapítványok a DMK-nek.

A Délmagyarországi Magyar Közművelődési Egyesület budapesti osztálya lelkes odaadással munkálkodik a kulturális egyesület felvirágoztatása és továbbfejlesztése érdekében. Az elmúlt héten a D. M. K. E. budapesti osztálya a következő újabb nagy alapítványokat szerezte meg a D. M. K. E. keleti (turáni) internátusa számára: Kuntz József és társa cs. és kir. szállítók Budapeston László Antal Budapest 2000—2000 kor, Rosenthal H. és utóda r-t., cs. és kir. udvari szállítók Budapest 5000 kor., Tórs és Ormai mérnökök Budapest, Polat-ik József gyógy-szerész Budapest 1000—1000 kor., egr. ügyvédi kamara, győri ügyvédi kamara, Adria biztosító társaság, Baumgartner Henrik udv. tanácsos, Hevesy Lajos udv. tanácsos, Heinrich Ferenc udv. tanácsos, Kósmárki általános nőegylet, Szathmári jótékony nőegylet 200—200 kor., Kőrösy Imre udv. tanácsos 50 kor. A D. M. K. E. budapesti osztálya rendes tagjai sorába újabbán 87-en léptek be, ezek között Burián István báró Ófelsége körüli miniszter, Beüthy Pál képviselőházi elnök, Wickenburg István gróf fiúmei kormányzó, Markovits dr. főispán, Bárczy István polgármester, Klebersberg Kunó gróf, Szuprán Vilmos kir. tanácsos, Hevesy Simon dr. főorvos, Molnár Viktor v. államtitkár, Bíró Gyula műépítész, Manninger Vilmos dr. egyetemi tanár stb.

* **Készül a kerületek új beosztása.** A statisztikai hivatal igazgatósága már elkészítette a kerületek új beosztásáról szóló anyaggal. Ennek alapján készült a javaslat s annak indokolása a belügy-minisztériumban

* **Prohászka püspök Szabadkán.** A szabadkaiak meghívására december hó eljőn immár másodikban fog a székesfehérvári püspök Szabadkán konferenciákat tartani, amelyek elé érhető várakozással néznek a szabadkaiak. A városi székház dísztermét engedte át.

* **Helyőrség változás.** A jövő 1914. év tavaszán a Péterváradon állomásozó 96. sz. gyalogezred Budapestre, a XIII. Alfonz király nevét vielő 38. sz. gyalogezred pedig Budapestről Péterváradra helyezték át.



* **Új villanylámpa.** A Magyar Siemens Schuchert Művek által forgalomba hozott Wotán lámpa a legteljesebbet képezi, ami ezen a téren gyártott. A Wotán lámpa nemcsak, hogy majdnem elpusztíthatatlan, hanem a rendkívül nagy árammegtakarítás, ami ezen lámpa használatával elérhető, nemcsak a beszerzési árat téríti meg takarékoságánál fogva, hanem az állandó, egyforma égőképeségénél fogva minden áramfogyasztónak a legmelegebben ajánlható. A Wotán lámpa a Magyar Siemens Schuchert Művek, Teréz-körút 36. sz. alatti kiállítási termeiben bármikor megtekinthetők. Árjegyzék kapható.

* **Halálozás.** Duha Dávid dr. mechtarista apostoli misszionárius, újvidéki örmény kat. plébános nov. 19-én 65 éves korában aldozarságának 43-ik évében Újvidéken elhunyt.

* **Az újvidéki törvényszéknél szervezett esküdtbíróóság** elnökévé 1914-re Csarsch Dező kir. tsz. elnök, helyettesévé Dr. Fischer Frigyes kir. tsz. bíró jelöltetett ki.

Nyugodtan alhat,

ha fehérméjűje egész éjén át „ASSZONYDICSERET” mosó-kivonattal van beáztatva, mert ez a szer a legrövidebb idő alatt nagy könnyűséggel önmaga oldja fel a szennyet s másnap gyorsan és fáradság nélkül lehet a ruhát SCHICHT-„SZARVAS” MOSÓ-SZAPPANAL vakító fehérre mosni, mert az „ASSZONYDICSERET” és a SCHICHT-„SZARVAS” MOSÓ-SZAPPAN úgy fehéritenek, mint a nap!

25.000 Koronával szavatolunk a SCHICHT-„SZARVAS” MOSÓ-SZAPPAN és az „ASSZONYDICSERET” mosó-kivonattal tisztaságáért.



Még álmában sem

képzelteti el, hogy mennyi vesződséget és mennyi fáradságot takarít meg, ha az „ASSZONYDICSERET” mosó-kivonaton és SCHICHT-„SZARVAS” MOSÓ-SZAPPANON kívül semmiféle más mosószert nem vesz. Ez esetben mindig jó árut vásárol mérsekelt áron és kiméli egyrészt a ruháját, másrészt nem pocskolja el a háztartási pénzt.

25.000 Koronával szavatolunk a SCHICHT-„SZARVAS” MOSÓ-SZAPPAN és az „ASSZONYDICSERET” mosó-kivonattal tisztaságáért.

Csak azoknak a cigarettázóknak

a kik egészségükre való tekintetből nem sajnálnak naponta 1-2 fillert többet kiadni:

Clubspecialité

120 Lap 20 fillér
 70 " 12 "
 Adóhoz 1000 hivély 70 "

Orvosi tudásra a hivélyek és lapocskák, bronchitis és szinnyomás valamint asztmák, és minden Ambrosinólkül vanak, de minden lapocskában és hivélyben benne van visznyomást a végjegy és a gyáros aláírása "Modiano"

Főraktár Zomborban:

Ozv. Hennings Frigyesné m. kir. dohány- és szivar-különlegesség-árudájában.

*** A titkos csatorna.** Megirtuk mult számunkban, hogy Kúla és Szenttamás községek panaszt emeltek, mert a Ferenc csatornájuk mentén százezerszára pusztult el a sok hal. Az alispán erre elrendelte a vizsgálatot, amely mint-értesülünk — megállapította, hogy az újverházi oukorgyárból egy titkos csatornán át levezetett mérges szennyviz fertőztette meg a Ferenc csatornát és ennek következtében pusztult el a sok hal. A megmérgezett vízből Prokesch J. szabadkai városi vegyész vett mintát. A hatóság az eljárást megindította.

*** A gyermek egészsége** a család legfélétebb kincse. Ha a gyermek a Zoltán-féle csukamájolajjal táplálkozik, nincs baj, mert ereje gyarapszik s így a betegségekkel szemben ellentálló lesz. Az angol gyermekhalandóság azért sokkal alacsonyabb mint a miénk, mert ott nincs család, hol a gyermekek a hidegebb évszak alatt csukamájolajat ne innának, s e célra nincs kiválóbb a Zoltán-félenél, mely kapható 2 koronáért Zoltán B. gyógyszerárban Budapest.

(Külső használatra. Testrészek fájdalmi, oszós és köszvényes bajok és mindenféle gyuladások a „Moll-féle sósborszesz“-szel gyógyittatnak biztos sikerrel. Egy üveg ára 2 kor. Szétküldés napoként utánvétellel Moll A. gyógyszerész,

os. kir. udv. szállító által Bócs, I. Tuchlauben 9. A vidéki gyógyszerárakban és anyagereskedésekben határozottan Moll-féle készítmény kérendő az ő gyári jelvényével és aláírásával.

ARENA MOZI

Szombat és Vasárnap

November hó 29—30-iki műsor:

Fedák Sári

első szereplése a filmen.

Márta

Egy színésznő karrierje 5 fevonásban. Hogyan kell férjet fogni? Humoros. Polidor és az elefánt Humoros. MOZI UJSÁG.

NYILTTÉR. *)

Fiam, fiam, kis madárkám,

mennyi veszedelem környéke az iskolába menet s a mikor a szabadban jatszól! Meg kell, hogy védjélek, mind-nyéte meghülés ellen, s ehhez nem elegendő a meleg ruha, meg kell védeni az érzékeny nyálkahártyákat is, olyképpen, hogy a gyermeknek rendszeresen adunk Fay-féle valódi sodeni ásványpasszillát, hogy hozzá szokják Fay sodeni ásványpasszillájára a kurára használt gyógyszerforrasok vízből készült s a gyermek szervezete pompásan megbirja. Egy doboz (a Fay névvel) ára 1,25 kor. Különös ismertetőjele: Soden közég polgármesteri hivatalának igazolása fehér ellenőrző szalagon.

Előkelő, versenyképes :: életbiztosító :: társaság agilis, jól szituált vezérképviselőt keres

rendkívül előnyös feltételek mellett. Ajánlatok „Előre 5000” jellege alatt. Ekestein Bernát hirdetői irodájába Budapest, Erzsébetkörút 38. intézandók.

*) Ezen rovat alatt közlöttekért nem vállal felelőseget a szerk.

Csak jogászoknak!

A Budapesti Jogi Szeminárium, melyet Erős Vilmos dr. alapított és a mely továbbra is az ő vezetésén alatt áll fenn Budapesten, IV. Sütő-utca 6. sz. alatt, a jogi előkészítés terén elért sikereit fokozni akarja. Ezen cél szolgálatában már eddig is megtelt minden, a miért a jogi előkészítés terén szerzett eredményes működése folytán minden oldalról elismerésben részesült. Megteremtette azokat az egészségös előfeltételeket, a melyek mellett az előkészítés minden egyes esetben sikeres vizsgára vezet.

Ezen előfeltételek közé sorozható az, hogy az előkészítés nehéz munkáját tágas termekben végzik az előadók; de ezen előfeltételek közé sorozható elsősorban az, hogy az előkészítést olyan egyének végzik, a kik az Erős Vilmos dr. jogi szemináriumában évek óta foglalkoztak.

A szakszerűség éppen abban áll, hogy az alapvizsgák, szigorlatok, mint az ügyvédi és bírói vizsgák terén megkövetelt igényeket a vizsgák állandó szemmel tartásával legpontosan ismerik és ezen igények pontos tartására a legjeljesebb mértékben szorújak a jelölteket. De a szakszerűség különösen abban mutatkozik, hogy a jelölteknél a vizsga anyagát könyvek és jegyzetek alapján szemléltető módon magyarázzák, világos példákkal az érdeklődést folyamatosan ébrentartják, a jelölteket elhajlik a tanuláshoz szükséges utbaigazításokkal és másnap az előző napon átvett anyagot kíméletlenül számonkérlik.

A Budapesti Jogi Szemináriumban tanulni kell, de mindenki játszva tanul, mert az anyagterületet megelőzőleg megárgáta, átértette.

Az alapvizsgákra vagy szigorlatokra az előkészítés teljesen befejezhető 2—3 hónap alatt a jogi szeminárium segítségével; ügyvédi vagy bírói vizsgára a rekapiituláló kurzus 2 hónapig tart, teljes előkészítés pedig 5—6 hónapig.

A Budapesti Jogi Szemináriumban az előadók kar 15 egyénből áll, kik közül 8 ügyvéd, a többi juris doktor. Hogy ezen lelkes gárda nagyszabásu munkájának gyümölcseit mindenki élvezhesse, a Budapesti Jogi Szeminárium 1913. november 1-től kezdve a következő újított lépteti életbe: a kik alapvizsgáikat, vagy szigorlataikat a jogi szeminárium segítségével óhajlják letenni, fizetnek havonként és tárgyanként 20 koronát, a kik pedig ügyvédi vagy bírói vizsga letétele érdekében fordulnak a jogi szemináriumhoz, tárgycsoportonként és havonként 40 koronát fizetnek.

Wotan



Lámpa

A legjobb és a legtartósabb drótszálas lámpa. Huzatt drótszállal 75% árammegtakarítás.

Kapható villanyserelési üzletekben, villanytelepeken és a HUNGAR SIEMENS-SCHUCKERT-MŰVEK-nél, Budapest, VI. Teréz-körút 36. Gyár-utca 13.

Gyógyíthatók-e a tüdőbajok?

Ezen rendkívül fontos kérdés foglalkoztatja mindazokat, akik asztmában, tüdő- és torokbelli gümőkórban, sorvadásban, tüdőesueshurutban, idült köhögésben, elnyálkásodásban, hosszas rekedtségben szenvednek és eddig gyógyulást nem találtak. Minden ily beteg kap tőlünk teljesén ingyen és bérmentve egy ábrákkal ellátott könyvet írta Dr. med. G. Guttmann, a Finsengyógyintézet főorvosa és a könyv e kérdést tárgyalja: „Gyógyíthatók-e a tüdőbajok?” Azonkívül küldünk egy mintát, a mi bevált világhírű diétikus teáinkból. Sok ezren dicserik, akik eddig használták. Gyakorló orvosok e teát mint kiváló diétikumot használták és dicserik tüdőgümőkór (sorvadás), asztma, bronchitis és torokhurut eseteiben.

Ez a Tea nem titkos szer, Lieberfűvekből van összeállítva, melyek eszásári rendelet folytán a szabad forgalomnak vannak átengedve. Az ára oly jutányos, hogy a vagyontalanok is megszerezhetik. De hogy minden betegnek alkalmat adjunk, hogy e teát minden kockázat nélkül kipróbálhassa és bajának mineműsége iránt tájékozódhassék, elhatároztuk, hogy minden betegnek megküldjük a „Gyógyíthatók-e a tüdőbajok?” című könyvet és egy próbát a teáinkból, és pedig teljesén ingyen és bérmentve. Csak tessék egy levelezőlapot írni pontos címével az alábbi cégnek: PÜHLMANN & Co., Berlin 912. Müggelstrasse 25.

Hogy lehetővé váljék az otthon való készülés, a vidéken tartózkodó alapvizsgázók és szigorlók a vizsgaanyagot megközelítő speciális jegyzeteinket díjmentesen vehetik igénybe, ha egy havi előkészítési díjat előre beküldenek. A jegyzetek t. i. magukban nem teljesítik a teljes szolgáltatást és azok áttanulása után legalább egy havi együlműködésre van szükség, hogy az alapvizsga vagy szigorlat sikerüljön.

Eddig csak a kivételes anyagi helyzetben lévőek engedhették meg maguknak azt, hogy a jogi szemináriumhoz forduljanak, ma már nyitva áll az az mindenki előtt, hogy alapvizsgáira, szigorlataira, bírói vagy ügyvédi vizsgájára biztosan készüljön elő. A Budapesti Jogi Szeminárium vezetősége érzi, hogy kulturálisziót tejesít és érzi azt is, hogy ezen merész ujitásának következetes és bátor keresztülviteléért a sikeres jogi vizsgák százalékos emelkedésében találja meg jutalmát.

Részletes tájékoztatást nyújt minden nemű érdeklődésre a Budapesti Jogi Szeminárium vezetősége, Budapest, IV., Sütő-utca 6., II. em. Telefon: 118-57.

5730. sz. kig./1913.

Pályázati hirdetmény.

Sajkásszentiván községében ujonnan rendszeresített II-od segédjegyzői állásra pályázatot hirdetek s felhivom mindazokat, kik ezen állásra pályázni óhajlanak, hogy szabályszerűen felszerelt kérvényüket f. évi december hó 12-én d. e. 10 óráig hozzám annál is inkább nyújtsák be, mert a később érkezőket figyelembe venni nem fogom.

Az állás javadalmazása: 1200 kor. évi készpénzfizetés és évi 300 korona lakbér.

Titel, 1913. évi november 26.

Szemző János
főszolgabíró.

Legrégibb, legelőkelőbb márka

Gróf Keglevich István

utóda.

COGNAC

BUDAFOK.

Számos bel- és külföldi kiállításon kizárólagosan **DISZKOLEVÉLLEL KITÜNTETVE**

Milliók használják

köhögés,

rekedség, katarrus, elnyálkásodás és górcs ellen a

Kaiser-féle mell-karamellákat

a „3 lenyővel“

6050 közt, hitelesített bizonyítvány orvostól és magánosokól biztosítják a biztos eredményt.

Csomagja 20 és 40 db., adagjai 60 db.-eri kapható Tárcazi István, Illin Dezső, Schubert I., Mihajlovits István és Vuits István gyógyszerárakban Fehér István drogéria, Délmagyarországi Kosmetikai Vállalat Zomborban. — Gebauer E. gyógyszerára Bécs, Kleiner D. gyógyszerárában Bécszentiván

1 kor. 96 fillér

ZOMBOR, KOSSUTH-UTCZA

HOLLÄNDER J. JENŐ

divatárú kereskedésében.

- | | |
|--|------------|
| 1 darab szépségű vászon ágylepedő | 1.96 fill. |
| 1 darab damaszt abrosz | 1.96 „ |
| 1 darab japán női blúz minden színben | 1.96 „ |
| 1 darab női hálókabát himzéssel | 1.96 „ |
| 1 darab női nadrág fodor vagy himzéssel | 1.96 „ |
| 1 darab kongró miljö vagy a futóselyemmel együtt | 1.96 „ |
| 2 darab szuszter gyermekkötény | 1.96 „ |
| 1 darab nagy fodros klot kötény | 1.96 „ |
| 3 darab fűzővédő (pruzlik) | 1.96 „ |
| 2 darab himzett fűzővédő | 1.96 „ |
| 1 darab selyem fényű klot szoknya | 1.96 „ |
| 6 pár kitűnő minőségű női harisnya | 1.96 „ |
| 6 pár férfi felegyene-harisnya | 1.96 „ |
| 6 darab himzett zsebkendő | 1.96 „ |
| 1 darab damaszt abrosz | 1.96 „ |
| 1 darab selyem fűzővédő | 1.96 „ |
| 1 darab női ing szalaggal vagy himzéssel | 1.96 „ |
| 1 drb mosott sifon alszoknya himzéssel | 1.96 „ |
| 2 darab princez vagy japán leánykötény | 1.96 „ |
| 1 drb empir vagy reform női klotkötény | 1.96 „ |
| 12 darab női vagy férfi zsebkendő | 1.96 „ |
| 1 darab színes férfi angol zefir ing dupla gallérral | 1.96 „ |
| 1 darab selyem e'ejü férfi ing | 1.96 „ |
| 1 darab kopper férfi alsónadrág | 1.96 „ |
| 3 darab szépsi törülköző | 1.96 „ |
| 4 darab szakajtókendő | 1.96 „ |
| 4 darab fehér damaszt szalvóta | 1.96 „ |
| 1 darab ágyhoz való szőnyeg | 1.96 „ |
| 1 darab nyári paplan | 1.96 „ |
| 1 darab ablakraváló függöny | 1.96 „ |

És még sok-sok más cikkek és árúk!



RICHTER-FÉLE HORGONY-ÉPÍTŐKÖSZEKRENY

Rendkívül szórakoztató játék gyermekek és felnőttek részére. Elmaradó újdonság Falusi házak és nyaralók felépítésére szolgáló

Horgony építőszekrények.

Kapható az ország összes játéküzleteiben. INGYEN és bérmenten küldjük be 1522 számú színes ábrákat is tartalmazó jubileumi árjegyzékünket ha a jegyzék számát közli velünk.

Richter F. Ad. és Tsal, Wien, XIII.

valamint nagybani előadás:

Athenaeum R. T. Eisler osztálya

Budapest, VII. Miksa u. 8.

Nincs többé ősz szaká haj!
VITEK FÉLE
NUCIN
(törv. védve)

a legjobb ártalmatlan hajszin Próbálja meg. Hatása mesés. Üvege 1 és 2 korona szőke, barna és fekete.

Mindenütt kapható!

Egyedül valódi

Fr. Vitek & Co. Prag

Wassergasse 19.

Kapható Zomborban SCHUBERT AR-

NOLD városi gyógyszerárában.

Zeneakadémiai

módszer szerint úgy kezdőknek, mint haladóknak

zongora órákat adok.

Telefon 181. sz. **Gyulai Oszkarné**
Nemesmilitári utca 82. sz.

GUMMI ÉS HALHÓLYAG ÚJDONSÁGOK!



Hygieniku-övsze küllő-gesszék!
Valódi francia és amerikai gyártmány erődeti csomagolásban.

Orvosilag ajánlja. Feltétlen megbízható **Újdonság!** „Fatime“ Ára toként 4-8 K. „Semiramis“ 10-12 K. Legfinomabb, legvékonyabb és legmegbízhatóbb, az összes eddigi gyártmányokat felülműlják. Törv. védve. Kizárólag csak cégemnél kaphatók.

UJ! „AUTO VAGINAL SPRAY“ UJ!

a legmodernebb és legkényelmesebb női óvó különlegesség.

Ára 15 korona.

Szétküldés titokta tás mellett. Az összes betegpólosi cikkek **nygyv. l. sz. c. k. b. n.**

Kérje ingyen és bérmenten 3000-nél több ábrával ellátott legújabb képes árjegyzékemet.

KELETI J. orvos-szépségtudományi és művészeti gummiárú gyára

Bpest, IV., Koronahereg-utca 17. Pr. Alapítvány 1878. Telefon 13-76.

▼ E hirdetésre hivatkozók 10 koronan felüli vásárlásnál 20% engedményben részesülnek! ▼

Tegyen Ön egy kísérletet!

„CARNEVAL“

(törvényileg védve) **+** A LÉTEZŐ LEGJOBB **+** HYGIENIKUS GUMMI KÜLÖNLEGESSÉG

Jótállás minden darabért.

Ára tucatonként eredeti csomagolásban 6 kor.

Kapható a központban:

Büchler Gyulánál

WIEN, VII., KAISERSTRASSE 109.

Képes magyar árjegyzék ingyen, (zárt borítékban 20 fillér bélyeg ellenében).

Vizsentelárusítóknak magas jutalék.



Kedvelt minőségűek: 1203 sz. tucatzája 6 korona 1204 sz. tucatzája 8 korona. Mintagyűjtemény 12 drb válogatva 5 koon.

OLLA gummi a legelső szaktaktikintégek által van megvizsgálva és legjobbnak minősítve O. gy. o. sz. 3855.

OLLA gummi saját eljárás szerint készítő és törvényileg védve van. O. K. I. K. 25.420 és 35.789 Zomborban kaphatók.

Tárcazi István, Wanesek Béla, Illin Dezső, Echer István, Mihajlovits István, Nagy Imre.

Budapesti elsőrendű
műszaki társaság
és olajgyár

Rayonképviselőt

keres igen előnyös feltételek mellett.

Csakis az illás, befolyásos urak, kik ipartelepeknél, u. adalmaknál és mezőgazdálkodásnál és mezőgazdálkodásnál vannak vezetve, ha fix állásban vannak is, küldjék be zárt ajánlataikat **Klein Simon** hirdető irodájába, Budapest, VII., Erzsébet-körút 24. sz. Biztosított — diszkréció "j" jelű alatt. —

A törvényesen védett „Sempronia“ Antinikotin-
Szivarkahüvelyek

„Ideal“
„Reform“
„Hosszú“

„A délibáb főnöke“

a legjobbak a világon!

Kivételes ajánlat. Aki 12 ezer darabot ezen eszmény finomságú szivarkahüvelyekből 90 kor. értékben vásárol, az kap egy igen szép, értékes Sempronia zsebrózt ingyen. Mind-egyik 100 darab hüvelyt tartalmazó dobozban azonkívül egy ingyen szelvény van, 60 ilyen ingyen szelvény szintén egy Sempronia zsebróza átvételére feljogosít.

Mindenhol kaphatók. Ahol nincs, tessék a „Sempronia“ gyárhoz fordulni Sopronba. Az elküldés utánvét mellett történik és pedig bérmentve.

Ragályok ellen

most igen alaposan kell védekeznünk, mert vörheny, kanyaró, typhus, himlő és egyéb ragályos betegségek télen fokozottabban erővel lépnek fel, mint más évszakokban, miért is szükséges, hogy minden háztartásban egy megbízható fertőtlenítő szer kéznél legyen. A jele kor legmegbízhatóbb fertőtlenítő szere a

Lysoform

szagtalan, nem mérgező, olcsó és eredeti üvegekben 80 fillért minden gyógyszerárban és drogériában kapható. Hatásos gyors és biztos, miért is az összes orvosok betegágyak fertőtlenítésére, antiseptikus kötszereknél (sebekre és dagasztokra) köz- és anemosszara és ragályok elhárítására, nőknél altesti irritációra stb. mindenkor ajánlják.

Lysoform-SZAPPAN

finom, gyenge pipereszappan, 1% lysoformot tartalmaz és antiseptikus hatású. Alkalmazható a legkényesebb bőrre, még csecsemőkénél is, széptíti, megpuhítja és illatosítja a bőrt. Egy kisérlet és Ön a jövőben kizárólag ezen szappant fogja használni. DARABJA 1 KORONA.

Fodormenta-Lysoform

erősen antiseptikus hatású szájviz. Szájbüzt rögtön és nyomtalanul eltüntet és a fogakat konzerválja. Használható továbbá orvosi utasítás szerint toroklobnál, gégebántalmaknál és nátha esetén gurgulizásra. Néhány csepp elegendő egy pohár vízre. EREDETI ÜVEGJE 1 K 60 f

Az összes lysoformkészítmények kaphatók minden gyógyszerárban, drogériában. Kívánatra bárkinek ingyen és bérmentve megküldjük az „Egészség és fertőtlenítés“ című érdekes könyvet.

Ahol lysoform nem volna kapható, oda közvetlenül is küldünk 6 kor. előzetes beklüldése esetén 3 üveg lysoformot, 2 darab szappant és 1 üveg szájvizet.

Dr. Keleti és Murángi
vegyészeti gyára Újpesten.

TELEFON
215.

KOSMETIKA
ZOMBOR.

WEIDINGER
PALOTA.

INSTITUT DE BEAUTE.

A legmodernebb higenikus arc, azaz bőr kezelés és ápolás, MADAM MARIE MÖSER, Wien, Berlin és Párisban működött áró vezetése alatt.

Feltetlen és biztos eredmény!

Vibrációs aromassága; aregőzőlégés, szepítelenítés, szörtelenítés. nagyporosi, vízmerlis nitrosseres arcnak kezelése biztos eredménnyel. Ráncook eltávolítása rövid idő alatt stb.

A legmodernebb körömápolás!

Hölgyfodrászat! Manicürözés!
Hajmosás villanyszáritással! Ondolálás

A legmodernebb saison újdonságok frisurákban. **ifj. Krummerkrammer András** (Berlin, London Lucern stb.) helyeken működött a legelső díjjal kitüntetett fodrász ur által betanított személyzett által kiválóba hozva.

Mérsékelt árak!

INSTITUT DE BEAUTE

M. E. Mayer
Zombori fiókja. **KARLSBAD.**

Levélben megkérdezésekre
kétszámú, szolgálatok
utalásigazolásai.

H A J M Ü N K A K

A legnagyobb diszkrétó
biztonság.

H A J M Ü N K A K

„VIGYÁZZ“

az egyedüli szublimált impregnált
ideális
férfi óvszer.

Ára tucatonként 4, 6, 7, 8 korona.
— Diszkrétó szétküldés —

TURUL Kötszergyár,
— Budapest, II., Erőd-utca 16. —



Ruggyanta bélyegzőket,

rézpecsétnyomót, felirati táblákat,
dombornyomású vignettákat, névjegyeket és levélpapírokat a legjobb kivitelben és jutányos árakon készít:

Geduldiger Hugó

ruggyanta-bélyegző és vignetta-gyár

Budapest, VI., Váci-körút 17. sz.

!! Kárpitos műhely !!
áthelyezés.

A Lederer-féle jó hírnek ürvendő kárpitos műhelyt tulajdonosa Lederer Mihály a **Szécsényi-körút 2. sz.** alá a kis szerb templom és a honvéd kaszárnya közötti sarokházba helyezte át. Kéri a n. é. közönség további pártfogását.

Lederer Mihály
kárpitos és díszítő.

Ajánlok I-ső minőségű porosz szalon
SZENET,

n. m. I-ső minőségű légszesszgyári kokoszot; háznál átvéve, vagy háshoz szállítva jutányos áron.

Löbl Lipót

Radics-u. 1.

Telefon 222.

